

廣州航海學院報



廣州航海學院
官方微信公眾號



GUANGZHOU MARITIME UNIVERSITY

中共廣州航海學院委員會主管主辦 廣州航海學院校報編輯部出版 國內統一刊號CN44-0828(G)

本報創刊於1993年12月25日 學校網址: <http://www.gzmtu.edu.cn/>

2021年9月30日

283期

(本期合刊共四版)

學校召開2021年 秋季學期工作 部署會



9月9日下午,學校在黃埔校區行政樓A樓六樓報告廳召開2021年秋季學期工作部署會。校黨委書記、校長鄒采榮對學校2021年上學期主要工作進行回顧與總結,對2021年下學期主要工作進行部署。孫光輝副書記主持了會議。校領導及全體中層幹部、正高及以上職稱教職工參加了會議。

首先,鄒書記、校長從15個方面對學校今年以來開展的主要工作進行回顧總結。他指出,2021年上學期,學校堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,全面貫徹落實黨的教育方針,進一步增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”,堅決落實省委和上級領導部門工作部署和要點,不斷加強黨的全面領導,堅持立德樹人根本任務,堅持從嚴治校、從嚴治教、從嚴治學有機結合一起推進,黨的領導和黨的建設全面加強;深入開展黨史學習教育,取得較好成效;認真做好意識形態和宣傳工作,取得良好的社會效應;有力推進紀檢監察工作,強化監督執紀,為學校管理提質增效;認真準備,順利完成本科合格評估專家組進校評審迎評工作,保證了學校發展穩定和辦學水平的不斷提高;加快廣州交通大學基礎設施、師資引進等辦學條件建設,推進廣州交通大學建設邁上快車道;堅持不懈做好疫情常態化防控工作,筑牢學校安全防線;大力提升人事管理水平,穩步推進教師隊伍培訓;深化人才培養模式改革,人才培養體系建設穩步推進;着力科研創新和社會服務,學校社會影響力持續提升;多措並舉推進畢業生就業創業工作,完成了招生工作;堅持思政教育和半軍事管理雙抓手,學生管理工作不斷進步;深化管理服務育人,高標準推進治理能力提升;全面完成脫貧攻堅任務,積極響應鄉村振興戰略。鄒書記、校長提出,這些成績的取得,是各級領導幹部和全體教職工、群策群力、攻堅克難、全力推進的結果。他代表校黨委、校行政向全體幹部和師生員工表示衷心的感謝。

接著,鄒書記、校長重點對學校2021年下學期的工作做出部署,在學校全年工作要點的基礎上,補充並強調17個方面主要任務。他指出,下學期要深入推進“黨史進校園”系列活動;落實好意識形態工作責任制;持續推進紀檢監察工作高質量發展;慎終如始做好常態化疫情防控工作;落實合格評估整改任務;繼續大力推進廣州交通大學建設工作;科學編制學校教育發展“十四五”規劃;繼續提升教育教學管理;激發科學研究活力;堅持加強人才隊伍建設;進一步加強學生思想政治教育;繼續深化半軍事管理;優化提升財務執行質量;促進提升審計助推管理;深化國際交流與合作;進一步規範實驗室管理;召開校團代會和學生代表大會。

鄒書記、校長指出,在省委、省政府和市委、市政府的領導下,社會各界的支持下,在全體教職工的共同努力下,學校整體辦學實力得到提升,但距離上級政府和社會對我們期待仍有較大差距。只有全體領導幹部和教職工,始終保持無比清醒的頭腦,始終保持奮發有為的精神狀態,始終做到以身作則的示範作用,始終保持一絲不苟的工作作風,我們才能加速發展,儘早實現跨越。

最後,鄒書記、校長提出,今年是中國共產黨成立100周年,是“十四五”規劃開局之年和全面建設社會主義現代化國家新征程第一年,是重要的節點,更是重要的起點。希望全體教職工更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍,在省委省政府和市委、市政府的領導下,一如既往,不辱使命,向建設高水平應用型大學的目標不斷努力,不斷邁進,作出新的更大的貢獻。



主編:陳海航
執行責編:楊雁 黃喆 甘嘉君 何天龍

我校舉行2021級新生開學典禮

乘著秋風,沐著暖陽,9月7日上午,我校2021級新生開學典禮分別在黃埔校區運動場和琶洲校區運動場隆重舉行。全體校領導出席典禮,相關職能部門負責人、各二級學院院長和2021級全體新生參加了典禮,校黨委書記、校長鄒采榮發表致辭,校黨委副書記招樂輝主持典禮。

2021級新生開學典禮在莊嚴的升國旗和校旗儀式中拉開帷幕。新生代表發言表達了對進入廣航校園開啟大學生活的期待,堅定理想、明確方向、樹立目標,立志成為一名優秀的新時代大學生。教師代表白明教授和

唐宋元教授給全體新同學送上溫馨寄語,希望新同學們珍惜大學時光,學會自立自強,做好生涯規劃,過好大學“五關”——生活關、健身關、心理關、勞動關、學習關,塑造健全人格,努力學習知識和技能,努力做心憂天下、勇於擔當的人,做從容淡定、冷靜思考的人,做實事求是、淳樸本真的人,成為德智體美勞全面發展的新時代新人。

鄒采榮書記、校長在致辭中介紹了學校的基本概況、特色、宗旨和人才培養目標,向新同學提出了三點希望。

一是要有愛國情懷,堅守心中的愛國主

義情感,堅決同各種錯誤思想和言論作鬥爭,自覺踐行社會主義核心價值觀,立志成才,成為政治合格、品德優良、成績優異、勇挑重擔的新時代新人。

二是勤學善思,百折不撓,謹記求學的初衷,勤奮學習,練好技能,成為基礎理論扎實、實踐能力強的应用型專門人才。

三是珍惜時光,克服困難,不追求個人安逸享樂,要融於集體,團結一心,努力拼搏,成為新時代的奮鬥者和建設者。

鄒書記、校長強調,人的一生有很多選擇,但不是每次選擇都能百分之百的滿意;

人的一生有很多次努力,但成功卻只源於持續的努力。學校50多年辦學中湧現出的各類先進人物,他們的成功不僅是在大學克服各種困難的艱苦努力,更在於畢業後的奮鬥不息。希望同學們始終保持一顆求真、求實、求知、向上的心,在拼搏中前行,在砥礪中成長,在不懈奮鬥中實現青春夢想,為建設社會主義現代化強國、實現中華民族偉大復興的中國夢貢獻力量。

2021級新生們懷揣著對青春的憧憬和夢想,在廣州航海學院正式開啟人生新篇章。



2021級新生開學啦!



第37個教師節,向這些光榮的廣航人致敬!

學校召開慶祝第37個教師節暨表彰大會

9月10日,學校在行政樓A樓六樓會議室召開慶祝第37個教師節暨表彰大會。表彰大會由副校長唐強榮主持,校黨委書記、校長鄒采榮在會上發言。校領導、各部門主要負責人、教師代表、學生代表、全體獲獎人員,為校服務滿30年教職工等參加了大會。

大會通報了船舶與海洋工程學院榮獲“廣州市教育工作先進集體”榮譽稱號,李世紅教授獲得“南粵優秀教師”榮譽稱號的喜訊;宣讀了《關於表彰2020-2021學年先進集體師德標兵優秀教師優秀教育工作者的決定》《關於表彰2021年為校服務滿30年教職工的決定》以及受表彰先進集體及先進個人名單。

第37個教師節,向這些光榮的廣航人致敬!他們是:
榮獲“廣州市教育工作先進集體”榮譽稱號的船舶與海洋工程學院;
獲得“南粵優秀教師”榮譽稱號的李世紅教授;

獲得學校“先進集體”榮譽稱號的網絡與技術教育中心、輪機工程學院、航運經濟學院工商管理系、國際郵輪遊艇學院。

獲得學校“師德標兵”榮譽稱號的李華武、姜偉。

獲得學校“優秀教師”榮譽稱號者48人,“優秀教育工作者”17人(名單見圖片)。

會上,優秀教師代表姜偉教授和學生代表方詩婷分別發言,真切傳遞了滿滿的正能量和濃濃的師生情,表達了強烈的事業心、責任感和感恩之情。

學校黨委書記、校長鄒采榮代表學校



黨委向廣大教師和教育工作者致以節日問候,向受到表彰的先進集體和優秀個人表示熱烈祝賀,向為學校發展做出貢獻的廣大高退休老教師、老同志致以崇高敬意。

鄒書記、校長指出,過去一年,廣大教職工不負使命,勤勉工作、奮發有為,順利完成本科教學合格評估迎評工作,籌建廣州交通大學建設工作有序推進,學校教育事業呈現出持續、健康、向上的良好發展態勢。這些成績的取得,凝聚著全校廣大教師和教育工作者的心血與汗水。學校將繼續堅持以人為本、堅持教師隊伍優先發展,深入推進新時代教師隊伍建設制度改革,激發人才創新活力,努力創造更好的教學科研條件和工作生活環境,不斷增強全體教師的獲得感、幸福感。針對今後全校重點工作,結合教師節主題“赓續百年初心,擔當育人使命”和圍繞推動學校“十四五”發展開好局起好步,聚焦立德樹人根本任務,鄒書記、校長提出三點意見,勉勵廣大教師和教育工作者,一是要立德樹人,做學生健康成長的引領者。二是要樂學善教,做教育創新的開拓者。三是要初心不改,做學校發展的推動者。

鄒書記、校長強調,站在“十四五”開局的新起點,學校正面臨著一次跨越式發展的大好時機,展望未來,我們責任重大,使命光榮。全體教職工要咬定目標,鼓足干劲,勇毅篤行,以昂揚姿態奮進新時代,以磐石初心堅定育新人,以实干擔當為學校事業發展做出更大貢獻。

新學期 安全工作 會議召開

9月18日上午,我校召開新學期學校安全工作会议,認真學習習近平總書記關於安全工作的講話和重要指示批示精神,研究部署新學期我院校園安全工作,會議由副校長戈飛平同志主持,保衛處、黨政辦公室、宣傳部、裝備處、後勤管理處、學工處、網絡中心及琶洲校區管理領導校區辦公室等部門負責人參加了此次會議。

保衛處首先傳達了近期上級關於校園安全工作的文件精神,介紹了暑假期間及秋季學期開學後學校校園安全情況。隨後,與會人員就消防安全問題進行了專題討論。會上,與會人員還就其他校園安全工作進行了交流。

最後,戈飛平副校長做了總結講話。戈副校長指出,習近平總書記關於安全工作重要講話和重要指示批示精神是我們做好學校安全工作的根本遵循。學校各部門要高度重視安全工作,嚴格落實安全主體責任,要加強安全工作的宣傳力度,通過定期和不定期相结合的方式開展安全隱患排查整改工作。針對特殊專業設備(如:食堂燃氣管道、實驗室危化品),要強化安全管理專業性,嚴格按照國家相關安全技術操作使用規範進行安全監管。